

第九届内蒙古绿色农畜产品博览会在包头召开 杨伟东出席

本报包头8月16日电 (记者 布日勒图)8月16日,为期3天的第九届内蒙古绿色农畜产品博览会在包头国际会展中心召开。第十八届(2022)中国羊业发展大会、第七届包头牛羊肉产业大会、第四届包头绿色农畜产品博览会等也同期召开。

自治区党委副书记杨伟东出席开幕式并宣布博览会开幕。

本届博览会以“绿色兴农、质量兴农、品牌强农”为主题,由全国工商联农业产业商会、中国畜牧业协会、自治区农牧厅和包头市委、政府共同主办。

第九届内蒙古绿色农畜产品博览会展区设在包头国际会展中心B馆,包括除包头市之外的11个盟市(包头市

展区设在会展中心C馆)优质绿色农畜产品展区,全区共有338家企业参展。记者在现场看到,呼和浩特乳制品、锡林郭勒奶食品、通辽牛肉干、阿拉善驼绒产品和肉苁蓉、乌海葡萄、乌兰察布马铃薯和预制菜等优质绿色农畜产品琳琅满目,吸引了众多观展者,全面叫响了“蒙字号”品牌。包头国际会展中心室外广场设有美食品鉴展区,主要展出以牛羊肉为主要原料的美食。

为贯彻落实习近平总书记关于察汗淖尔生态保护和修复工作重要指示精神,聚焦生态优先,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,本次博览会设置了察汗淖尔流域展区,集中宣传展示察汗淖尔流域优质特色农产品。

全区新冠肺炎疫情防控工作电视电话会召开 黄志强讲话 包献华郑光耀出席

本报8月16日讯 (记者 王坤)8月16日,自治区疫情防控指挥部召开全区新冠肺炎疫情防控工作电视电话会,深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神,落实国务院联防联控机制会商会议工作部署,通报全国疫情情况,对当前全区疫情防控工作进行再调度、再部署。

自治区党委常委、自治区常务副主席黄志强主持会议并讲话,自治区副主席包献华通报全国疫情情况,自治区副主席郑光耀出席会议。

黄志强说,当前我区疫情防控形势

我为妇女儿童办实事 十送 示范引领推进活动举行 和彦苓其其格出席

本报8月16日讯 (记者 赵曦)8月16日,自治区妇联联合自治区文明办、体育局、文联、红十字会、残联共同主办的“北疆巾帼心向党,携手喜迎二十大 我为妇女儿童办实事 十送 示范引领推进活动”在呼和浩特市举行。

自治区人大常委会副主任和彦苓、自治区政协副主席其其格出席活动。

此次活动,旨在通过台上+台下线上+线下相结合的方式,把服务再次送到基层,把利民惠民政策再次送给群众,以实际行动助力把北疆内蒙古妇女干部群众担当作为、真善美的形象立起来。

自治区妇联机关各部室、各所属事业单位分工负责“十送”内容,联系

内蒙古出台轻微刑事案件赔偿保证金制度

本报8月16日讯 (记者 郝佳丽)为破解轻微刑事案件赔偿难等问题,进一步化解社会矛盾,保障当事人合法权益,全面落实少捕慎诉慎押刑事司法政策,近日,自治区人民检察院与自治区高级人民法院、公安厅、司法厅联合出台《轻微刑事案件赔偿保证金制度(试行)》。

据了解,该制度明确了赔偿保证金的适用原则、范围、启动条件,详细规定了赔偿保证金提存、适用的流程。对轻微刑事案件犯罪嫌疑人、被告人自愿认罪悔罪,符合制度规定的,在公证机构足额缴纳赔偿保证金后,公安机关、检察机关、审判机关可以依法作出不予以拘留、不提请批准逮捕、不批准逮捕、适用缓刑等决定。

该制度既能有效降低审前羁押率、捕后轻刑判决率,又能保障当事人合法权益,促进矛盾化解和关系修复。下一步,我区各盟市还将结合各地具体情况,确定常见轻微刑事案件赔偿保证金数额范围和人民调解机构、公证机构名录等。

自治区全力做好汛期公路抢通保畅工作

本报8月16日讯 (记者 高慧)8月13日晚至14日凌晨,包头出现暴雨极端天气,引发严重山洪及泥石流,导致G6京藏高速纳太沟中桥下行方向桥面塌陷。灾害发生前,养护人员在巡查中发现北京方向零号台发生倾斜后及时上报,相关部门第一时间对该路段进行交通管制,并做好临时安全防范工作。

桥梁塌陷灾害发生后,自治区交通运输部门立即组织相关力量开展紧急抢修工作。目前G6京藏高速K573+227北幅路段实现小车单向借道双向通行,南幅桥梁基础水毁严重,需实施桥梁重建工程。

多彩暑期生活

本报8月16日讯 (记者 刘志贤)为推动“双减”深入开展,暑假以来,自治区教育厅在全区中小学生中广泛开展“2022年暑假‘双减’在行动”假期欢乐多主题系列活动,广大中小学生云端“比拼”多彩的暑假生活。

据了解,活动设置了诵读经典、三笔练习、镜头下的暑假、体美劳技能大比拼、科技小制作等5个板块的内容,其中诵读经典、三笔练习重在引导学生生养成阅读和规范书写的习惯,并逐步培养起朗诵和书法等兴趣特长;镜头下的暑假和体美劳技能大比拼、科技小制作等板块,重在引导学生在实践活动中培养独立意识和创造能力,并用

锡林郭勒盟:择优比选 畅通年轻干部上升通道

□本报记者 宋爽

科级干部“择优比选”,为我们年轻干部搭建了成长进步的舞台。我经过笔试、资格复审、面试等程序,为自己今后事业发展选择了适合的岗位,迈出了关键的一步。锡林郭勒盟市场监督管理局办公室副主任杨松洁对未来的工作满怀信心。

杨松洁提到的“择优比选”,是锡林郭勒盟为提升年轻干部培养选拔的系统性、持续性实施的一项具体举措。自治区党委组织部“揭榜领题”工作开展以来,锡林郭勒盟落实责任、创新机制,努力构建年轻干部选育管用培养链,采用科级干部“择优比选”的方式,畅通优秀年轻干部上升交流渠道,着力破解年轻科级干部配备难的问题。

为把年轻干部“蓄水池”做大做强,

揭榜领题

全面争优

锡林郭勒盟明确提出年轻干部年度配备目标,细化形成27项具体措施,并同步制定了发现储备、培养锻炼、日常管理、选拔使用等制度。今年以来,对年轻干部配备情况分领域进行盘点,对全盟各旗县、盟直各单位领导班子逐个进行测算分析,实行一个清单、两个台账、三项机制常态化调度模式,加快推动年轻干部的选拔使用工作。今年6月,经前期调研、反复沟通、综合研判,选择了盟委办、行署办、盟委组织部、发改委、工信局、市场监管局等34个盟直部门,征集到34个科级岗位,通过“择优比选”,解决了年轻干部配备不足的问题。

如今,锡林郭勒盟越来越多的年轻干部得到提拔使用,既优化了各级领导

班子结构,也激发了干部队伍的整体活力。这些年轻干部学历高、适应能力强、干事创业激情足,但也存在缺乏实践锻炼、为群众服务的经验不足等问题。锡林郭勒盟盟委委员、组织部部长周祥伟说,干部成长无捷径可走,经风雨、见世面才能壮筋骨、长才干,锡林郭勒盟树立重实干、重实绩的选人用人导向,大胆启用年轻干部在艰苦、吃紧、吃劲的岗位上摸爬滚打,让年轻干部接地气、长才干。

8月的太仆寺旗千斤沟镇西山坡村,一批批游客慕名而来,驻村第一书记付华国笑逐颜开。今年3月以来,付华国带领工作队深入田间地头,入户走访,经过对村里情况进行充分了解,他很快进入了工作状态。针对西山坡村实际情

况,推动实施人畜分离项目,同时,依托现有土地资源发展特色种植业,完成了蔬菜市场20000平方米地面硬化。

民宿、特色农副产品销售、乡村旅游都是西山坡村发展的方向。对村子的发展,付华国满怀憧憬,以前,我的主要精力是投入在对警察学员警务实战技能的实战教学上。现在是整天围着村民转,对基层实际情况有了更深的了解,自己考虑问题也更周全了。村民们也不把我当外人,他们的朴实、善良激励着我更加积极工作,尽职尽责。

在锡林郭勒大地,还有许多像付华国一样的年轻干部在重要岗位、重点任务中锤炼能力、增长才干。下一步,我们将继续在培养使用年轻干部上下功夫、出实招,让他们在火热一线墩墩苗,才能更好地为人民服务,更好地担负起时代重任。锡林郭勒盟委组织部常务副部长聂晓峰说。

精细化处理



8月16日,呼和浩特市新城区生活垃圾分拣中心,工人们正在分拣打包垃圾纸片。据了解,该中心集可回收垃圾精细分拣打包、大件垃圾拆卸分解、厨余垃圾发酵堆肥、有害垃圾分类暂存等功能于一体,可日处理垃圾300吨,实现了生活垃圾由粗放式管理到精细化管理的升级,达到了减量化、资源化、无害化的目的。

本报记者 马骏驰 摄

京蒙文化交流惠民演出走进赤峰

本报赤峰8月16日电 (记者 马芳)8月15日晚,赤峰市巴林右旗非物质文化遗产保护中心演艺大厅内灯光璀璨,歌舞飞扬,由北京市文联和自治区文联共同主办,内蒙古文艺志愿者协会、赤峰市文联承办的到人民中去·京蒙文化交流惠民演出活动拉开帷幕,为当地老百姓送上了一场激情澎湃的艺术盛宴。

演出在活泼喜庆的少儿群舞《欢庆》中开启。随后,中国广播艺术团独唱演员、北京音乐家协会会员刘洛君将一曲

耳熟能详的《鸿雁》献给观众。她说:我是赤峰人,这次能回家乡为父老乡亲演出,感到非常幸福,希望以后能有更多的机会为家乡文化事业发展作贡献。

唱得真好!现场观众随着悠扬的歌声挥舞双手、打起拍子,现场气氛热烈。传统魔术《富贵有鱼》、民乐合奏叙事民歌《色仁布》、男声独唱《等待》一个个精彩节目轮番上演,让观众在享受艺术的同时,也领略了京蒙艺术家的风采。

在轻松欢快的音乐中,滑稽杂技《快

乐的厨房》以锅碗瓢盆为道具,将杂技技术融入其中,为观众送上了新鲜有趣的表演,掀起了整场演出的小高潮。掌声中,北京杂技家协会会员康师傅走到台下,与观众亲切互动,现场惊喜不断,笑声连连。

艺术家们表演得非常棒!在家门口能看到这样一场内容丰富、形式多样的演出,非常难得,希望以后能有更多的惠民演出走进巴林右旗。当地居民孟根达来说,演出在高亢激昂的《领航》中落下帷幕。

北京市文联党组成员、副主席白婧毅说:这次我们组织了20位艺术家走进赤峰市,与当地艺术家共同为老百姓送来惠民演出,通过演出交流互相学习,对京蒙文化交流发展将起到促进作用。京蒙文化交流由来已久,作为新时代文艺工作者,我们有责任把这个传统传承发扬下去,将文化艺术的魅力送到老百姓家里、种在老百姓心里。

8月16日,北京艺术家还走进赤峰市克什克腾旗,与当地乌兰牧骑队员共同为老百姓送上了精彩的惠民演出。

内蒙古乌海2022航空嘉年华开幕

本报乌海8月16日电 (记者 郝随)8月16日,内蒙古乌海2022航空嘉年华盛大开幕。活动期间,飞行表演、飞行器静态展等让现场观众目不暇接,直呼过瘾。

在当天上午进行的飞行表演活动中,飞行表演队在乌海湖上空轮番献技,俯冲转弯、空中倒飞、同步滚转、左右交替反向飞行、多机造型编队等精彩默契的表演让人大饱眼福。本次活动共有8支飞行队、26架飞行器参加,不仅有直升机飞行表演、单人动力伞表演、运动类固定翼飞机表演,还有空中跳伞表演。

初秋,河套大地风和日丽,艳阳高照,正是农作物生长的大好时节。走进巴彦淖尔市临河区八一乡,连片的温室大棚显得格外显眼。大棚内,黄瓜、小白菜、芹菜、油菜、香菜等各种果蔬长势喜人。

八一乡联丰村农民贾宝林夫妇今年又新建了一栋大棚。一大早,夫妻俩就到大棚里给新种的黄瓜苗拔草,黄瓜苗已经长到了10多公分。看着满棚绿油油的黄瓜苗,贾宝林信心满满。再有20多天,我这一棚黄瓜就能上市了,今年又能增收一大笔,种一亩大棚赛过50亩大田!贾宝林2012年就开始种植大棚黄瓜,已有10年的种植经验。他以前只有一栋1.5亩的大棚,年收入就可达到10万元以上。今年,他又新建了一栋1.9亩的大棚。

联丰村有400多户常住人口,其中搞大棚种植的农户就达到90%。联丰村从1998年建起第一栋温室大棚以来,累计建成温室大棚680栋。今年我们通过乡村振兴

项目,投资768万元,又新建了88栋大棚。随着设施农业的发展,村民们的主要收入也逐渐从大田转换到了大棚,2021年人均可支配收入达到3.2万元。村党支部书记柴振清说。

八一乡红星村的王强有5栋大棚。大棚里的绿叶小菜有的刚刚露出嫩芽,有的已经绿叶葱葱。他说:这种绿叶小菜一年能种6茬儿,第一茬儿3月左右开始种植,最后一茬儿能卖到12月中旬。而且,蔬菜成熟后就会有收购商前来收购,供不应求。

八一乡红星村位于临河区东部,种植大棚蔬菜已有30多年历史。

设施农业是八一乡的主导产业,主要集中在联丰村、八一村和红星村。目前全乡设施农业面积达到1.03万亩,从业人员有3500多人。大棚种植的瓜果、蔬菜、花卉等有100多个品种,同时配套发展了旅游观光、休闲采摘等产业,实现了经济效益、生态效益双丰收。

本报职业道德监督热线 0471-6635350或0471-6659749

书写乡村振兴奋进画卷